

Сочинение « По страницам ожившей памяти»

Фамилия, имя обучающего Жигалева Диана Александровна

Образовательная организация Муниципальная общеобразовательная организация  
«Солдатская средняя школа»

Класс 8

Война... Мы знаем о ней понаслышке: по фильмам и книгам, наградам своих родственников. Для нас Великая Отечественная война – это не только прошлое. Ее дыхание многие чувствуют и теперь. Ведь она круто повернула всю жизнь страны, вошла в каждый дом, в каждую семью. Для каждого человека семья – это самое ценное, что есть в жизни. Человек должен не только знать своих родственников, но и историю всего рода. История семьи – это корни, без которых человек не может существовать. История страны, история родного края, история семьи – тесно невидимыми нитями связаны эти понятия друг с другом. Нет, не забыта та война, Ведь эта память – наша совесть! ... Прошло семьдесят пять лет со дня окончания Великой Отечественной войны, и нет сейчас моих прапрадедушек в живых, но я не вправе оставить их за холодной стеной забвения. Война продолжает жить в нас, в наших воспоминаниях, во всем, к чему прикоснулась она. Я знаю много о войне из рассказов прабабушки, поэтому война для меня не просто определенный период в истории нашей страны, а, прежде всего, горькие воспоминания и слезы на морщинистых любимых щеках прабабушки.

Часто моя прабабушка рассказывала про моего прапрадеда, которого звали Владимир Тимофеевич Мильшин. В моей семье очень часто вспоминают его. В семье Мильшиных, помимо двух сестёр было три брата. Когда Владимиру исполнилось одиннадцать лет, умерла мать, это было в 1912 году. Гордый отец не стал жениться второй раз и не отдал ни одного сына в батраки к богачам. В армию Владимира призвали досрочно в начале 1920 года. Это было трудное для страны время: гражданская война и интервенция ещё не закончились. После кратковременной подготовки в Курске, Владимира Тимофеевича направляют на юго- западный фронт. Закончилась его фронтовая дорога за Белой Церковью. Военная служба привела солдата в Москву 14 московскую дивизию. Владимир Тимофеевич видел Владимира Ильича Ленина во время его выступления на одном из предприятий столицы, участвовал в похоронах вождя в 1924 году.

Отслужив свой срок, солдат вернулся домой в своё Солдатское, стал снова пахать землю. Женился, появились дети. Отцовская изба для многочисленной семьи стала тесной, и 1927 году он отделился от отца и переехал на улицу Красная заря. Работал в колхозе. Весть о начале войны получил в поле, работал на косилке - «крылатке». Прямо с косилки пошёл хлебопашец на фронт. Боевой путь начал в Житомире. Во время войны мой прапрадедушка был дважды ранен. Когда его нашли, подумали, что он мёртв. Ребята унесли его в яму, где лежали убитые. И вдруг он очнулся и от боли застонал. Солдаты услышали крик и стон и достали прадеда из ямы. В госпитале вытащили из него осколки от мины. Второе ранение он получил в одном из ожесточённых боёв. Весь израненный, попал в плен, но случай помог вырваться из лап врага и он снова шёл фронтовыми дорогами. Боевой путь привел его в Кенигсберг. После окончания войны вернулся домой, работал в колхозе. Имеет медаль «За освобождение Варшавы», «За победу над Германией».

Я твёрдо верю в то, что память о людях, отдавших свою жизнь ради светлого будущего, будет жить в сердцах россиян вечно. Мы будем помнить тех, кто не дожил до этого будущего. Я горжусь своим прапрадедушкой и, помню его, очень жаль, что его нет сейчас с нами. Вот такая история моей семьи, связанная с историей Великой Отечественной войны.